



AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

CONSILIUL LOCAL UGRADA	
JUDEȚUL IALOMIȚA	
INTRARE NR.	418
IESIRE	
ANUL 2020	LUNA 01 ZIUA 28

AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

OFICIUL FITOSANITAR IALOMIȚA

Str. Lacului., nr. 16

Loc. Slobozia, Jud. Ialomița

e-mail: ofialomita@anf.ro

Tel./Fax: 0243.237.134

Nr. 125 / O / 23.01.2020

Ana Botea
209 info@anf.ro
celor interesati

CĂTRE,

FERMIERII ȘI PRESTATORII AUTORIZAȚI PENTRU TRATAMENTUL SEMINȚELOR

Urmare adresei Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr. 10179/22.01.2020 privind acordarea de autorizații temporare conform art.53 din Regulamentului (CE) nr. 1107/2009.

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale din România, în conformitate cu prevederile art. 53 al Regulamentului (CE) nr.1107/2009 privind introducerea pe piață a produselor fitosanitare și de abrogare a Directivelor 79/117/CEE și 91/414/CEE ale Consiliului, urmare solicitărilor nr. 3983/05.11.2019 a **Asociației Producătorilor de Porumb din România** și nr. 103/13.01.2020 a **Federației Naționale PRO AGRO**, a aprobat în perioada **20 ianuarie 2020 – 01 mai 2020** tratarea semințelor de porumb cu produsele de protecție a plantelor: **CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS**, în campania de primăvară a anului 2020, pentru semănatul culturii de porumb.

- Însămânțarea se va face **numai în zonele și pe suprafețele puternic afectate de atacul dăunătorilor de sol *Tanymecus dilaticollis* și *Agriotes* spp.**

- Tratamentul seminței de porumb va fi efectuat **numai de către prestatorii de servicii autorizați, care fac dovada că tratamentul va fi efectuat în instalații profesionale și cu personal calificat (stații / mașini de tratare a semințelor).**

- **Compania responsabilă de comercializarea produsului de protecție a plantelor** (deținătorul omologării sau reprezentantul acestuia în România) va comercializa produsul direct sau prin distribuitori, la operatorii economici prestatori de servicii autorizați, înregistrați la oficiile fitosanitare județene, care fac dovada că tratamentul va fi efectuat în instalații profesionale și cu personal calificat (stații/mașini de tratare a semințelor) și va ține o evidență strictă a cantității de produs comercializat către distribuitor și prestatorul de servicii autorizat, precum și a cantității de sămânță tratată, pe care o va comunica săptămânal Autorității Naționale Fitosanitare, în fiecare zi de **luni**, până la **ora 12.00**, la adresa de email: ionelia.gherghita@anf.ro

- **Prestatorii de servicii autorizați care fac dovada că tratamentul va fi efectuat în instalații profesionale și cu personal calificat (stații/mașini de tratare a semințelor), vor ține o evidență strictă a**



loturilor de sămânță tratată, respectiv, cantitatea de produs achiziționată, cantitatea de produs utilizată, cantitatea de sămânță tratată/cantitatea de sămânță rămasă neînsămânțată și distribuitorul /fermierul pentru care s-a efectuat tratamentul seminței. Situația se va transmite săptămânal, în fiecare zi de **vineri**, până la ora **12.00**, la Oficiul Fitosanitar Județean Ialomița la adresa de email: **ofialomita@anfof.ro**. Prestatorii de servicii autorizați vor eticheta ambalajele semințelor tratate conform prevederilor art. 49 alin. (4) al Regulamentului (CE) 1107/2009.

- **Prestatorii de servicii autorizați și / sau distribuitorii care comercializează sămânță tratată** sunt obligați să preia de la fermieri întreaga cantitate de sămânță tratată cu produsele de protecție a plantelor: **CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS** rămasă neînsămânțată în această campanie, sămânță care va fi neutralizată cu o firmă specializată.

- **Fermierii**, după efectuarea semănăturii, au obligația de a transmite o declarație la Oficiul Fitosanitar Județean Ialomița la adresa de email: **ofialomita@anfof.ro** care va cuprinde următoarele informații: localitatea, blocul fizic/parcele pe care s-a înființat cultura de porumb cu sămânță tratată cu neonicotinoide, cantitatea de sămânță rămasă neînsămânțată, suprafața semănată și tipul de semănătoare (echipată cu deflector), informații care vor fi completate în **registru privind evidența tratamentelor cu produse de protecție a plantelor**. Fermierii au obligația de a anunța în scris, în timp util, atât primăriile cât și apicultorii din zonă, cu privire la perioada în care se va derula acțiunea de semănat a semințelor tratate cu unul din produsele menționate anterior (**CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS**).

- **Întreaga acțiune va fi monitorizată de către inspectorii fitosanitari din cadrul oficiilor fitosanitare**, care vor efectua controale atât la locurile de tratare a seminței, respectiv la prestatorii de servicii autorizați, precum și la fermieri în câmp la semănat.

Comercializarea și utilizarea acestor produse pe teritoriul României se va face cu respectarea legislației privind comercializarea și utilizarea durabilă a produselor de protecție a plantelor.

Pentru a **reduce riscul** asociat utilizării produselor de protecție a plantelor, se vor aplica cu strictețe următoarele măsuri:

- Sămânța tratată se va utiliza **numai în zonele și pe suprafețele cu infestare foarte puternică a dăunătorilor de sol** *Tanymecus dilaticollis* (Gărgărița frunzelor de porumb) și *Agriotes spp.* (Viermele sârmă).

- Odată cu comercializarea semințelor tratate cu: **CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS** distribuitorii vor pune la dispoziția fermierilor și plăcuțe de avertizare pe care va fi inscripționată sintagma „ **sămânță tratată cu neonicotinoide** ”

- Fermierii au obligația să **marcheze parcelele** unde s-au înființat culturile de porumb cu semințe tratate, folosind **plăcuțele de avertizare** primite la achiziționarea seminței tratate cu neonicotinoide.

- Însămânțarea se va efectua cu semănători dotate cu deflector, care să asigure un înalt grad de încorporare a seminței în sol și reducerea la minimum a emisiilor de praf în atmosferă, precum și respectarea bunelor practici agricole.

- După însămânțare, în momentul contolului nu trebuie să se depisteze sămânță tratată neîncorporată în sol.

- Vor fi aplicate toate măsurile ce se impun conform legislației în vigoare, de către toți prestatorii de servicii autorizați, care efectuează tratamentul seminței, de către cei care depozitează și manipulează sămânță tratată și de către fermierii care seamănă semințe tratate cu produse de protecție a plantelor pentru a se asigura **protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor din grupa neonicotinoidelor**.



Este strict interzisă crearea de stocuri de produs / sămânță tratată cu produsele de protecție a plantelor: CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS după data de 01 mai 2020.

Este strict interzisă comercializarea produselor de protecție a plantelor și a semințelor tratate cu neonicotinoide în fitofarmacii.

Cu stimă,

Coordonator,
Nicoleta BLENDEA



N. Blendea

Întocmit,
Margareta Anca ILIE

M.A. Ilie